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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 19841-1985 

23 MFI 1985 

WETSONTWERP 

betreffende het onderwijs 

AMENDEMENTEN 

Nr. 3 VAN DE HEER VANHORENBEEK 

Art. 18 tot 55. 

Deze artikelen weglaten. 

VERANTWOORDING 

~ m:11triN, bch:andckl in hoofd$1uk IV. lw:bbm hei rekking op de inftme 
org:ini1uic van de univcriitci1cn. Behalve lw1 weddnt:atuut, bchorm de bn.chik• 
kingffl in dit hoofdsiuk ni,:11oi de bnocgdhciJ van ht1 1u.rion:1!e p,trlcmen1, 
i:odat «n btvoegdhcidsconflia onvermijdelijk il. 
Op 27 eovember 1911◄ werd door de V1umk' Rud immen ttn deereet 

goedgrkeurd1otwijzigingvandc,.·ttvan28apri1195lbcmffrndcdeinrich1ing 
v•11 hel univtttitair onderwijs door de Su,u. 

1-l~wel de Raad van S1:11c - ondank1 crn1rigr bt-lwarcn - nag bleef in hut 
~dviesformulering, onrdeddc iii 1och der de interne organisatie van de univcrsi,d• 
tell 10{ de be,,or,:dhrdcn van de gem«nsch,ppcn bc:hoor1. 

Vcrmirsdi1 ontwerp over <kuifde materie handelt, is an:iktl 59/ns, S l, l•, 
on de Grondwn hitr eveneens van 1oq,.1uing. 
Vandur hn voomcl om hoofd!.fuk IV volledig uit dit ontwerp te Khrappm 

en hin'omtrtn! een nimwc, doch duidelijke stellingname un de Rud un Scatc 
1cn1gcn. 

En vcnniu alle Vlumi.r paniirn i.ich duidelijk Mhbt'n 11i1gcsprokrn voor de 
œmmunaurariscrins un de ondcrwijsm11trir. hn dit hoofdstuk dan als ttn 
:ihondalijk dccrtti un de soedkcuring van de Vlumi.r Ra:td worden von,ge. 
lrgd. 

L. VANHORENBEEK. 

Nr. 4 VAN DE HEREN BALDEWIJNS EN 1.ARIDON 

Art. l,3,4en6. 

ln de1.e artikelen, evenals in he1 opschrift van he, hoofds1uk 1, 
na de woorden "wetenschappelijk personeel s telkens de woor­ 
den • en van/op het administratief en technisch personeel" invoe­ 
gen. 

VERANTWOORDING 

De uitsluiting van hei admini$ttatirf en ttchnisch penonttl van de vrije 
univcni1ci1cn uic deze re-geling ison,·"anrwoord. Er is gcm cnkclcrcdnl om da1 

Zie, 
1211(191-4-1985): 
- Nr. 1, On1wcq, ovttge,on<kn door de Scnur. 
- Nr. 2: Amtndcmenren. 
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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1984-1985 

23 MAI 1985 

PROJET DE LOI 

concernanr l'enseignement 

AMENDEMENTS 

N° 3 DE M. VANHORENBEEK 

Art. 18 à 55. 

Supprimer ces .articles. 

JUSTU1CATl0N 

Les m11ib-n 1r:1i1ttS au ehapirrc IV conamml l'organis:nîon interne des 
univcni1b.. Hormis eelles relati\·n au stillut pkun.iairc, les dîJpOlirions de œ 
chapitre ne rclhcnt pas dc la compbcncc du Parlement national; un conflit de 
compb:rncH parait dk lor$ im'vitabk. 

Lr 17 no,ecmbrc 1984, Ic Con1eil flamand Jen effet adopte\ un dkw modifü.nt 
laloidu28avrilJ9SJsurl'organi-.:uiondcl'en~gncmencuniversitaircparl'Eu1, 

Him que Ic Conseil d'Ela1 ail formulé wn avi~ en termes ,•agun {rn dlpil de 
sériC\IJn objc-cdons), il a néanmoin~ CS-limé que l'org,mi,arion in1crnc des 1.miVCT• 
sitb rclhe de 1,, oompè!.cuœ des Communaulff. 

Le prt5en1 pro~1 ayant trait li la mime INIIW:r,:, l'artick 59bis, S 2, ze, de b 
Conlrin11i.on esi rplcmcm d'applicarinn. 
C'càt pourquoi nous proporons de supprime, cn1ibcrncnr Ic chapitre IV du 

pfismt Pf'Oin ci de demander au ConlCOI d'E1at de prendre clairement posirion 
àeesujnd1nsunnouvcl1vis. 

Et puisque tous ln panis flamand, ont cbircmcm cxprimic leur volomi dt­ 
communau11ri"1CT" l'tnseignnncm, cc chapi11c pourra ensui,c éuc soumis au 
Conseil flamand sous la forme d'un projee dc dkrct. 

N° 4 DE MM. BALDEWIJNS ET LARIDON 

Art. 1, 3, 4 er 6 

Dans ces .articles, ainsi que dans l'intitulé du chapitre ~•, 
insérer les mots" et du/au personnel administratif et technique» 
après lu mou "personnel sciermfiqne ». 

JUSTIFICATION 

lln'es1p~1ju~trquekpcrsc.nncl::admini1tra1ife11cchniq11edcs11ni,·crsi1tslibres 
soh exclu dt la prbcnre rfglcmen1a1ion. li n'y~ auc11ne raison Jc nep~19ccorckr 

Voir, 
1211 (198◄·1985/: 
- r.."' 1: Prn~: tranv.,is par le5'n~,. 
- N~ 2: Amendemm11. 

H. - 628. 
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w~, kan vOtJr het wetcn\chappdijk pt"r1111111:1:I nin te voonkn vnur her administn- 
1icf .-n te.:hnisch personeel. Dit amcn,kment strcrf1 ernaar dt:,.clfik maauq;elcn 
1c1rdfcnvnordcvrijeunivcrsi1cncnalsdczc11cno1ncn voor he, A.T.P.vandc 
U.1..-\cn het L.U.C. 

Nr. 5 VAN DE HEREN BALDEWIJNS EN LARIOON 

An. 8bis (nieuwJ. 

Een artikel 8bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt : 
• Art. 8bis. - De Koning kan, bijeen i11 Ministerraad overlegd 

besluit, de toepassing uan dit hoofdstuk uitbreiden tot het admi­ 
nistratief en technisch personeel van de vrije universitaire instel­ 
lingen •. 

VERA!'fnl/OORDING 

Dit ,uncndcmcnl beoogt dar, ,odra de budgdtaitc toestand hei roclaa1, deze 
cat~n van pcnonttlslcdcn cvm«n1 van een voordclign- 1u111u1 J.OUdcn 
k11nntt1gcnie1en. 

Nr. 6 VAN DE HEREN BALDEWIJNS EN LARIDON 

Art. 18. 

A. - ln hoofdorde: 
Dit ar1ikcl wcgl:uen. 

VERANTWOORDING 

De inwendige org.;,niurie van de Rijk$1.1nive1'Ji1ei1cn vair onder de be-·ocgdhc,id 
vin dt gemeentehappen. ln Ik Vla.imK Raad is immrn reeds «n decreet 
oangmomcn wurbii in ht't RUCA de bn1aandc fucuhci1 wctcn~happm opgc• 
•pliiM werd in rwee van mekaar onafbankdijkr fac:ul1ri1rn. 
Naar unleiding van dit decreet ,relde de Raad Yan S1a1r dat iulks van imcm 

organl1amri$1.:hc,aardiscnnic1bchoor1to1dcaangclcf,t'nhcdcnwclkckrachtrns 
■riikcl S'lbis, S 2, z•, v•n de Gt011dwer un de na1iorulc wetgever ~iin veorbe­ 
houdu1. 

Ar1ikcllgbctrcfrhe11ockcnncnaandtndcnYanbchttrvandcRijksuni~r1i1ei­ 
ten vin dt btvorgdhcid um orpncn voor onderwijs en Qtldcnock op re richrm. 
Zoals de ,plit.ïng van de facuhcitcn, bth(KH"I dif 1ni de bevoegdheid van de 
gt"mttnschapsraden. 

8. - ln bijkomende orde: 
ln het eerste lid, op de tiende regel, de woorden .- voor de 

organisatie van het onderwijs en het onderzoek- vervangen door 
de woorden "voor het ondtrznek in de aangelegenheden die tot 
de nationale bevoegdheid beheren». 

Nr. 7 VAN DE HEREN BALDEWUNS EN LARJOON 

An. 22. 

1) ln S 1, de woorden "de geassocieerde hoogleraren" en de 
woorden •en de geassocieerde docemen- weglaten, 

VERANTWOORDING 

Daar her nkt mccrnudig is 1itularis re zijn un een oninimumopdrach1 van S our 
om benoemd te wurdcn •I~ hoogleraar of docent, is het overbodig in de 1ockoms1 
de gc:usocitttde hooglcnrm en gcanocit«de dountcn 1c ~O()l'l:ifn. 
Dt bt.dgcuairc imp!iotic is nihil. want cr is gccn verschil IU!iSCn beide ca1cgo­ 

ridn. 

2) Een S Ibis (nieuw) invoegen, luidend als vclgt : 
" § J bis. - De voorheen als dusdanig benoemde geassocieude 

hoogleraren en geassocieerde docenten worden respectievelijk 
hoogleraren en docenten •· 

VERANTWOORDING 

Dit amendement is ttn logisch ~volg van onli vorig armndcmcnt op S 1. 
3) A. - ln hoofdorde: 
Het derde lid van S 5 weglaten. 

VERANTWOORDING 

Zie dt veranrwoording van het ;imrndcmrm op S \. 

au pC'nonncl admmi.•1n11f M rec;hnîquc: des un1vcrsi!N libre1 œ qu'on peul 
acçorderà leur peesooeelsclentifique. Le présent amcndcrncn1 vise à o!tendrcnux 
univrniro!s libres ln mesures priiCs pour le pcrw,mcl admini51r~1if et recbnique 
de l'U.I.A. et du L.U.C. 

N° 5 DE MM. BALOEWIJNS ET LARIDON 

An. 8bis (11ouueau). 

Insérer un article 8bi5 (nouveau), libell~ comme suit: 
• Art. 8bis. - Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des 

ministres, étendre l'application du présent chapitre au personnel 
(ldministratif et technique des institutions universitaires libres. " 

JUSTIFICATION 

Le b111 du prbcm amendement nt qw cc,sc.a1égorin du personnel puinrntcllt1 
aussi Mno!ficic, d'un s1an1tplusava1nagaa:,:dh que la,ituaiion budgfl1irclc 
pcrmc:ura. 

N° 6 DE MM. BALOEWIJNS ET LARlDON 

An. 18. 

A. - En ordre principal: 
Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

L·organiution imcmc dn unh·cuil~ de l'E1a1 rclhr de b. con1pé1cn,;,: dct 
CommunRu1Q. Le Conseil de la Communautl! flamande: a en effor déjà adopté 
un do!act ponant tcission, au §an du RUCA. de la bcuhé des !ác-ncn rx™an1c 
mdtux facultéiindrpendantn. 

A propos de u décret , Ic Coni;eil d'E1a1 a tHimé que Ic problème visé était une 
qua1ion d"organit.uion interne ne relevant pas dC1i m;aciblfS rbl::rvttf au lqisla­ 
lalr nlliona\ m vcmt de l'arriclc S,bis. S 2. 2°, de la Con.ni1urion, 

L'articlt 18 ooncrrnc l'octroi, au conseil d'adminis1ra1ion des uniYcn.ich dt 
l'Etat, du pouvoir de crkr dl'$ organe1 n«euaircs ia l'(lrganîution de l'm~ignc• 
mem t1 de la recherche. Tout comme !a scission des faculrés, cc poim rrle\'c de 
la comptlcnct dt1i Coni;eils de Communautl!. 

B. - En ordre subsidiaire: 
Au premier alinéa, dixième cl onzième lignes, remplacer les 

mou "à l'organisation de l'enseignement et de la recherche" par 
Ies mots ,à la recherche relative aux matières relevant de la 
compJtence nationale». 

N° 7 DE MM. BALDEWIJNS ET LARJOON 

An. 22. 

1) Au § 1 '", supprimer les mou " les professeurs associés• er 
les mors "et les chargés de cours essocès ». 

JUSTIFICATION 

Con,mc il n"eu plus n«nsairr d'!trc titulaire d'une ~h.irgc minimale de 
S llcurn pour tire non1mé prcfesseur ou charg4, de cours, il esr inulilc d'tncorc 
mmtionn«, li ra~cnir, les pmfcslturs tl les chargH de coun all50Cib. 

L'incidmccbudgénircl'$1n11lk,élan1donno!qu'iln'uistcauc11ncdif~rc11a 
enree lel dtux c.11égone1. 

2) Insérer un S r-u« (,,ouveau), libellé comme suit: 
"'§ J''bis. - Us professeurs et chargis de cours associés 

nommés précédemment en cette qualité deviennent resruu:tillll­ 
ment professeurs et chargés de cours». 

JUS11FICATION 

Lt pro!Jc,11 amcndcmcnt est Ic corollaire Ik nmn: amcndtmmt au S l". 

3) A. - En ordre principal: 
Supprimer Ic rroisième alinb du S 5. 

JUSTIFICATION 

Voir la iusâfic:mon Ik l'amc:ndcmfflt prhcm-, ao SI". 
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B. - ln bijkomende orde : 
ln S 5 de woorden • Hun ambt mag niet gecumuleerd worden 

met dat van docem. Voor de geassocieerde hoogleraren en de 
geassocieerde docenten van het Rijksunivcrsirair Centrum te 
Antwerpen geldt dit verbod eveneens voor hel ambt van docent 
bii de Universitaire Faculrciren Sint-Ignatius IC Antwerpen en bij 
de Universitaire Instelling Antwerpen• weglaten. 

VERANTWOORDING 

Gcm mkck instelhng m gttn mkdc betrokkene hebben belang bij dac verbod 
•an cumul11ic ioals in het ontwap. Zii brcng1 immcu g«n bijkomende koseen 
mee voor de inuclling en de nad on beheer ui een bijkomende opduch1 cnkd 
tocktnnen in liet belang van de in11dling. 

ln de An1wcrpst univcui11:im1 zuu n1cn met de Ttgl'ling zoals voon.iim in het 
ontwerp n,n discrimina1ic t.a.v. het personeel van hrt R.U.C.A. behouden. 

4) Hel lwccdc lid van S 7 weglaten. 
VERANTWOORDING 

Waart°" dicm ttn weuelijk voon.chrift wanneer in de wet zelf bepaald wordt 
da1a(wijkingendoorelkeuniveui1aircin11ellingafaundcrlijk kuenen wordee 
tocgn,aan, 

Nr. 8 VAN DE HEREN BALDEWIJNS EN LARIDON 

An. 41. 

De: laaute twtt leden vervangen door wat vclgt r 
• ~ raad van beheer wijst de opdracht toe en bepaalt het 

voltijds of dultijds karakter ervan 1100r elk lid van het weten­ 
schappelijk pt!rsonul. Hij deelt deze beslissing mede aan de 
minister die het universitair onderwijs onder zijn bevoegdheid 
heeft. 
"Deeltijds wordt in elk geval de opdracht van leden van het 

wetenschappelijk personeel die een andere bezoldigde aaiviteit 
uitoefenen welke een groot gedeelte van de tijd in beslag neemt. 
ln geval van een deeltijdse opdrat:ht bepaalt de raad van beheer 
het prountueel a.indeel t.a.v. de voltijdse opdracht. 

,. De leden van het wetenschappelijk personeel die een deeltijd­ 
se opdracht bekomen, bekomen hetzelfde procentueel aandeel 
van de wedde die tij als voltijds lid zouden genietcn:» 

VERANTWOORDING 

Dit"arrikelvoorrictin(citcindrmo&elijkhcidvandccl1ijdsc:opck-ach1cnvoor 
dclcdmvanhctwetcnKhappclijkpcrsoncclvoorwverd,:2ettnandC'lcbc.i:oldii;• 
dcatti\litcitui1oe(enenwelkettngrOCH:grdttlrcvanhun1ijdinbcslag0tt1111. 
Het tl een lacune dat deeltijdse: opdrachren nift wMdcn voo,-zi<,, voor het 

wnt111ChapPClijk pcnouel dat gem biikommde actÎ\li1ciicn heeft. 

Nr. 9 VAN DE HEREN BALDEWIJNS EN LARIOON 

An. S9. 

A. - ln hoofdordc: 
Oir artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

Ani kei 1) van hei imcrnHionaal vcrdng inzake economische, sociale en 
cuhurrle r«htcn (Btlgiu=h 11/t,iUblad. 6 juli 1~83) bepaalt, 
- t. De S1a1cn die panij 1ijn bij dir Verdu1 erkennen h" rcd11 ,·an een ieder 

op onderwijs. Zii iiîn van cerdeel du hcc onderwijs gcrich1 dicm te zijn op de 
volkdigcon1plooîin1 van de mcnstlijkepcrsoonlijkhcidcn van hei bnef van ha3r 
waudigheidcnda1he1dicntbij1edr11cn101dcccrbiW voe- de eechren van de 
mens en de fundamentele•• ij heden. Zii iijn voorrs van oordeel d~, hn ondcrwils 
ttn ieder in Maat dien! te $lellen een nu11igc rol te vervullen in een vrije 
umcn]e,,in& en her begrip, de vcrdraapomhcid en de vriendr.chap onder alle 
volktn tn alle ra,gem~n!IChappen. etnische en goJsdien5tige groeperingen, a!s­ 
m~ de 1aivirci1tn van de Verenigde N,nÎCli voor de handhaving van de •rede, 
dien11ebcvordcrcn. 

8. - En ordre subsidiaire : 
Au S S, supprimer les mou • lis ne peuvenr cumuler leur 

fonction avec celle de chargé de cours. Pour tes professeurs 
associés « tes chargés de cours associés du "Rijksunivcrsitair 
Centrum te Antwerpen•, cette interdiction vaut également pour 
l'exercice de la fonction de chargé de cours aux • Universitaire 
Faccheiten Sim-Ignatius te" Antwerpen• et à 1'• Universitaire 
Instelling Amwerperr-. 

JUSTIACATION 

Ni Jes in11itutions, ni ln imérn!ón n'on1 nan1a~ â l'imerdiction dt cumuler 
figurant au prnjct. En effet, le cumul n'entraine pH de frai, suppll!mlm1ire1 pour 
l'mstitution et Ic «.in5Cil d'adminis1r1rion n'anribucra une charcl>r acœnoire que 
dan, l"im.!r~t de celle-ci. 

Dans Ic\ univcrsi1t1 3nver$<"oisc,,, 1, disNKition en projn maintiendrai1 une 
discrimination à l'tgard du pcrsonntl du • Rljksuniversitair Cemrum !c Anfwcr• 
pen,. 

4) Supprimer Ic deuxième alinéa du § 7. 

JUSTIFICATION 

A quoi sen Ic prescrit ltgal $Î !a loi elle-m~me p~voit que" des dé-roga1ion1 
pcuvcn1 ère accordées pu chaque insri1urion univcni1airc stpartmenl? 

N° 8 DE MM. BALDEWIJNS ET LARIOON 

An. 41. 

Remplacer les deux derniers alinéas par cc qui suil: 
• Le conseil d'administration attribue la charge et détermine 

pour chaque membre du personnel scientifique si elle est à temps 
pkin au à temps partiel. il communique cette décision au ministre 
qui a l'enseignement universitaire dans ses attributions. 

"Est toujours à temps partiel, la charge des membres du 
personnel scientifique qui exercent une autre activité rémunérée 
absorbant une grande partie de leur temps. En cas de charge à 
temps partiel, le conseil d'administration fixe le pourcentage 
qu'elle représente par rapport à une charge à temps plein. 
"Les membres du {Mrsonnel scientifique qui obtiennent une 

charge à temps partiel reçoivent un traitement proportionnel à 
celui dont ifs bénéficieraient s'ils étaient titulaires d'une charge à 
temps fileîn.• 

JUSTIF1CATION 

U pr6inn anicle permet en fai1 •ux membre$ du pcrsonn.i,I 'ICicmifiquc 
d.'obttnir une charge à 1en,p~ pa niet. pour au tam qu'il, exercent une autre aaiv;,r 
fffllunnff ab!IUl'b;rm une grande partie de leur lem~. 

Le f1i1 que Ict mcrnhrcs du pcrsonne:1 scientifique qui n•c:.,.crccm pas d0ae1ivitr 
wmplémcnrairc ne pcuYfflt obrcnir de charge il temps panic! consrituC' une 
lac.une. 

N" 9 DE MM. BALDEWIJNS ET LARIDON 

An. 59. 
A. - En ordre principal: 

SupprimC"r cet article. 

JUSTIFICATION 

L ':mick IJ du l'acte i111crna1ional relatif aux droi15 «:onomiqun, sociaux et 
eulturch;(Mo11i1t1trbtlgtdu6juille11983Jdisposea:quisuir: 

• 1. Ln E1111s panics au pn:sc:m pacœ rct:onn1isscm k droit de mure personne 
àl'Mucarion.ll1iconvicn!JC'ntqucl"nluc,1iondoitviSttaUplt-in~auoui~!iCOlenl 
deb pcrionn1li1êhuniainee1duscn5de111digni1"e1doi1 rcnforeerlcrcSpC'l:1 
de) druiu de l'homme e1 des libcn"li foodamcnlJlcs. 1)5 conviennent en outre que 
l'l!ducation du11 mu rre 1ou1c personne C'n mesure de jouer un rólc utile dans une 
1>11Ci"1-t libre. favoriser la co,nprêhension, la coll'rance Cl l'amióê cmrc 111111n ln 
natil'n! Cl 100, ln i:roupcs raciau-, ethniques ou religieux et encourager Ic 
dêveloppcmem iks ae1ivi1k dn Nalions unin pour Ic maintien de la paix . 
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- l. ~ Suie,, dee pJrti1 111n b11 di1 Vrrt!r.11t t1ll·nn<"n da1, ren t'UHlt lrn l'<'U 
voll«lii:,1cno!C?.n'llijki11i;.,·,mdi1 m:h, 1~ kon1en: 

- a) liet bgC"r unJerw,j~ ,·oor all.-n 1·ff11lich1 ru kustd,x,,i bnchikbAar d1m1 IC' 
zijn; 
•hl hc1 middrlhaar m'Kkrw11s m djn ~tndtilM'ndt rnrmm, WJarin begrepen 

he, IKhniM:h onckrwi1s tn de bffo.:r,soiiiciding op middelbaar niveau, door 
m,Jdd nn alk pa~~ndt maatregelen n1 m het bij,ondcr door dr gdciddijkc 
inv<lffing van kmtrloos undtn,·1is voor <'<'" IC"dcr bcKlukb.i.1.r n1 algr,nttn 
1oq,ankdijk dirn1 1c wonkn ge-maakt; 

•<') ha hogrr undc-rwijs door middel van alle passende mu1<tgdrn rn ,n h<'I 
bi1zoode1doordcgclcid<"liikcinvocring,·ankos1doosundcrwiisvoorttnicder, 
op b,ai5 v1.n bekwaamheid gdijktlijk 1otgankclijk dirm re worden 1tl'muk1; 

• d) hrt hR~isondcrrichl aoveel m~lijk dH:m ,., worden gcstimulttrd of 
geïnte11sivc.'<'rdtcnbchocvc1·anpcnoncndic~nlagcrondcrwijshcbbt11gcnotcn 
o(dir niet hebben voltoc.ud; 
•<') de omwikkeling 1·an een Mds.-1 van inrich1ingen voor onderwijs op alle 

mvcau11 mei kracht dient I<' worden nagcstrttfd, een verantwoord ~teh;el v;1n 
studieb..1m.rn in hr, leven dient •c worden geroepen cri de matenëkum~tandigke• 
dcnvanht1ondcrwijiendpt1'1-0llttlvoondurcnddicntntewordcn,·ubcrerd.• 

B. - ln bijkomende orde: 
Paragruf Z aanvullen mei de volgende leden: 
« Zijn van het specifiek inschrijvingsgeld vrijgesteld, de leerlin­ 

gen en studenten onderdaan van een E.E.G.-lidstaat die in Belgie 
een beroepsopleiding volge,1. 

• Onder beroepsnpleiding wordt verstaan: het ondenuijs met 
inlngrip ua,, het universitair onderwijs en met uitzondering uan 
kleuter• en lager onderwijs, het algemeen onderwijs van het 
type Il en de tweede en derde graad van het algemeen secundair 
onderwijs van type I. • 

VERANTWOORDING 

Hr1 oplcwn "'" ttft sc:hoolgckl of een bijkommd inso:hrijvingsgild aan 
l«rlingmmi1udm1m.ondcrdunnncmE.E.G.-liJ§laa1,d1ihitt~bf:rocps• 
opleiding volJjen is, vo)gcnf arreR Guvitr van htt Hof vJn Juuirie van de 
Europcs, Gcmt,c,nKhap d.d. lJ februari 1985, ~trijdig mei ariikel 7 van her 
Verdt•&· 

Nr. 10 VAN DE HEREN BAIDEWIJNS EN LARIOON 

Arr. 64. 

Hei laatste lid aanvulten met de volgende zin: 
"Indien de Minister uan Onderwijs de inschrijving toelaat, dan 

· komt de student in aanmerking voor financiuing •· 

VERANT\l'OORDJNG 

Indien deMiniAcr van Ouduwij,dc inkhrijvingoplegt un de uni1·crsi1ci1, <Lin 
moct de uni~sitci1 dunoe de nodige financilk midddcn krijgn,. 

Nr. Il VAN DE HEREN BALOEWIJNS EN LARIOON 

An. 65. 

Het zo vervangen door wat volgt : 
• 2° Artikel 2Sbis wordt aangevuld met het 1J<J!gentk lid: 
"De Koning kan de besluitwetten die materies regelen die 

uoorheen bij koninklijk besluit geregeld werden, aanpassen. " 

VERANTWOORDING 

Hr1 is onrecklijk om koninklijk<' besluiten geheel en soms i;cdtthclijk bij wcr 
If wijligcn, 

E. BALDEWIJNS. 
A. tARIDON. 

• 2. Ln l:-:rn1s p.1niN ;m prt¼11m P;1,,C' =n;ii"4."nl qu'en vue d'assurer Ic plrin 
,•,c.·rdCC'dt-ct"dmit: 
•J) l'rn~r;,.l\tnlcnt pnm.nn! doit être obhga1oirt" et accnsiblc gra1ui1ancn1 à 

1nu~; 
• h) l'tnit'titncmem w.condaire sous = d,ffrrcnrcs formes, r compris l'm.ci• 

J!."<'fll<III secondaire technique tt profc!'61onncl, doi1 Circ généraliK tl rmdu 
acccss,blr à 1out p~r lOu~ les. moyens ~ppropriO!'l'1 et nutammffll p.u l',n~aur~•ion 
progre"i,·e de la graiui,ê; 

• c) l'ensc1gr,.em<"nl supérieur doi1 êtrt rendu accessible "- tous en pltine égaliu!, 
en fonclion de1capacilés dt chicun, par 1ou, lt-, moyens appropribe1 nmammcnl 
parl'irmaur,11ionrrog~ivedebgrarui1é; 

• 11) l'èdecnion de hase don être<'IK011ragf:'Cou imcns,fitt. daru rooft IJ mesure 
possible, pour les personne• qui n'ont pJs r<"ÇU dïns1mc1ion prim,îre ou qui ne 
l'on pas reçue ju~u·~ son terme: 
•tl il fam poursuivre activement Ic développemene d'un rknu scolaire à 1ous 

les échelons , o\tab!ir un f)'illtme :1dC:qua1 de bourses <'I améliorer de façon conrinuc 
les condition5 matérielles du personnel l"nstign"m .• 

B. - En nrdre subsidiaire : 
Complétt'r le S 2 par les alinéas suivanu: 
• S0111 exemptés du droit d'inscription spécifique, les élèvès et 

les étudiants ressortissants d'un Etat membre de la C.E.E. qui 
suiuent 11ne formation professionnelle en Belgique. 

,. Par [armation professionnelle, il faut entendre l'enseigne­ 
ment, y compris l"enseignement universitaire et ei l'exclusion de 
l'enseignement gardien et primaire, de l'enseignement général de 
type Il et des deuxième et troisième degrés de l'enseignement 
secondaire génüal de type f. • 

JUSTIFlCATION 

Lïm~iond'unmincrvaloud'undroitd'inscriprionsupplémtt,1aireàdcs 
êlhri; et à des hudianu rn.wniw;ams d'un E1a1 mrmbrr de la C.E.E, qui suivrnt 
une forma1ion profeuionnclle danJ nllfn' p;,.ys. est, selon \';i.rrêt Gravitt de 11. 
Cour dt Junict' dn Communautés turopéermcs du IJ févritr 1985, comrairr à 
l';,.nidc7du Trai1é, 

N° 10 DE MM. BALDEWIJNS ET LARIDON 

Art. 64. 

Complé1cr le dernier alinéa par Ja phrase suîvan1c: 
"Lorsque le Mi11istre de l'Education nationa!e autorise i'ins­ 

cripüon, lëtudiant entre en ligne de compte pour le finance• 
ment», 

JUSTIFICATION 

Si M' Minis1rc: dt l'Edoc1rion narionale oblige une: univcnitt 1, in$Cnre des 
éiudi~nlS, il bul que cdic.d reçoi,·c M'l moyrns financier, néccnaircs pour faitt 
fa.ecauxcharge1quirhult<'lltdeCt11cinscrip1ion. 

N° 1 t DE MM. BALDEWIJNS ET LARIDON 

An. 65. 

Rempl:acer Ic zo par cc qui snit : 
•• 2° L'artide 25bis est complété par l'alinéa suivant: 
~ I.e Roi peut adapter les arr2fés.lois réglant les matières précé• 

demment réglées par arrêté royal.» 

JUSTIFICATION' 

IJ fSI illogique de modifier des arrtiés to)'au,r 1;in1ÖI l'flrihrmrnt iamÔI parritl­ 
lenu:m p.ir une loi. 


